

# «Флагман»

## На все времена

15 лет назад была реализована идея по объединению в одну большую и дружную команду победителей, лауреатов и участников конкурса профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года Минской области». Именно тогда, в сентябре 2009-го, появился Минский областной клуб педагогических работников «Флагман» — успешно действующее и сегодня сообщество ярких, талантливых учителей Минщины.

«Все началось с большого желания учителей, принимавших участие в областном этапе конкурса профессионального мастерства, оставаться в этом движении, не терять связь с теми, кто за время проведения состязаний стал настоящим другом, — рассказывает Инга Петровна Кондратьева, в то время методист научно-методического отдела анализа, прогнозирования и развития образования, а впоследствии (в 2019–2022 гг.) ректор Минского областного института развития образования, стоявшая у истоков основания клуба. — Наш «Флагман» стал своего рода региональной моделью сообщества педагогов страны, во главе которого был и остается клуб «Хрустальный журавль», объединяющий участников конкурса профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года Республики Беларусь» разных лет республиканского и областного уровней.

Семинары, творческие мастерские, мастер-классы членов клуба «Хрустальный журавль» популярны и востребованы. Но для охвата ими в полной мере учителей всех районов Минской области ресурсов одного республиканского клуба оказалось недостаточно. Поэтому ответом на запрос педагогического сообщества Минщины стало создание регионального клуба успешных, креативных и готовых делиться своим опытом педагогов. При этом выбор самого названия «Флагман», которое означает «первый» или «ведущий», было обусловлено целым рядом причин и обстоятельств.

Во-первых, тем, что будущие члены сообщества — масштабные личности. Первоначальный

состав клуба «Флагман» — это не просто участники областного этапа конкурса профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года Республики Беларусь». Это маститые профессионалы, чьи имена звучали далеко за пределами области. Многие из них и сегодня занимают значимые должности, имеют весомый авторитет в системе образования.

Во-вторых, название регионального клуба должно было отражать его задачи — транслировать лучшие практики и образцы обучения и воспитания. Клуб «Флагман» задумывался как бренд, под которым продвигаются культовые педагогические продукты и формируются тенденции развития образования Минщины.

А в-третьих, флагман всегда идет впереди и в ногу с такими же лучшими, объединенными в дружные профессиональные команды педагогами. Так, целый ряд первых проектов и форумов клуб «Флагман» проводил совместно с клубом учителей города Минска «Большая перемена». Этот творческий союз позволил наладить не просто профессиональное общение передовых педагогов Минской области и столицы, но и вовлечь мотивированных компетентных учителей в атмосферу сотворчества, созидания и инноваций».

Сначала в клубе состояло 18 педагогов. Сегодня это уже 69 мастеров педагогической профессии из разных регионов области: Березинского, Борисовского,

**ЧИТАЙТЕ В СВЕЖЕМ НОМЕРЕ «ОМ»**